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Niederschrift 

 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Prasdorf (PRASD/GV/01/2024) 

vom 08.02.2024 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Matthias Gnauck  

1. stellv. Bürgermeister/in 
Frank Grygiel  

2. stellv. Bürgermeister/in 
Heike Schneekloth  

Mitglieder 
Torben Klindt  
Henning Kruse  
Monika Löhndorf  
Hannes Schumacher  
Hartmut Sye  

Protokollführer/in 
Frank Fassmann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Anika Baur  
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:48 Uhr 
Ort, Raum: 24253 Prasdorf, Dorfstr. 29, "Dörpshus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung und Begrüßung  
   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
 

   
 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

14.12.2023 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2024 PRASD/BV/078/2023 
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 7.   Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen 

des Sondervermögens für Kameradschaftspflege der FF 
Prasdorf für das HH-Jahr 2024 

 

   
 8.   Beschlussfassung über die Ausschreibung zur Entschlam-

mung des dritten Klärteichs 
 

   
 9.   Beratung und eventuelle Beschlussfassung zur Erwiderung 

auf die Reaktivierung der Bahntrasse Kiel – Schönberg 
 

   
 10.   Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung und Begrüßung 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Es wird beantragt die Tagesordnung um die Punkte 
Beschlussfassung über die Ausschreibung zur Entschlammung des dritten Klärteichs als 
TOP 8 und 
Beratung und eventuelle Beschlussfassung zur Erwiderung auf die Reaktivierung der 
Bahntrasse Kiel – Schönberg als TOP 9 
zu erweitern. 
Alle folgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die Erweiterung der Tagesordnung wie beantragt. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
 
TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Vorsitzende lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Prasdorf vom 08.02.2024 Seite 3 von 6 

Beschluss: 
 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 14.12.2023 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 14.12.2023 wird so genehmigt. 
Es wurden keine Beschlüsse im nichtöffentlichen Teil gefasst. 
 
 
 
TO-Punkt  6: Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2024 

Vorlage: PRASD/BV/078/2023 
 
Sachverhalt: 
 
Der bisherige Haushaltsentwurf der Gemeinde Prasdorf für das Haushaltsjahr 2024 ist be-
reits im Finanzausschuss in seiner Sitzung am 28.11.2023 (PRASD/FA/02/2023) intensiv 
beraten und diskutiert worden. 
Aufgrund der vom Bürgermeister in dieser Sitzung eingebrachten umfangreichen Investiti-
onsliste und der damit verbundenen Finanzierungsschwierigkeit hat der Finanzausschuss in 
dieser Sitzung keine Beschlussempfehlung an die Gemeindevertretung abgegeben.  
 
Zur Vorbereitung der nächsten Finanzausschusssitzung am 30.01.2024 hat es zwischenzeit-
lich ein „Arbeitsgespräch“ gegeben. Die dort mehrheitlich geplanten Änderungen zum bishe-
rigen Haushaltsentwurf sind in dem beigefügten Haushaltsentwurf entsprechend berücksich-
tigt worden. 
 
Eingebrachte Änderungen zum bisherigen Haushaltsentwurf sind auf der beigefügten Verän-
derungsliste separat ausgewiesen. 
 
Der Vorsitzende übergibt das Wort an Herrn Kruse als stellvertretendem Finanzausschuss-
vorsitzenden. Dieser erläutert den Haushalt und hebt einige Punkte hervor. Der Posten „Un-
terhaltung Dorfgemeinschaftshaus“ in Höhe von 30.000 Euro wird diskutiert. 
Frau Schneekloth fragt an, wie die unterschiedliche Anhebung der Hebesätze zustande ge-
kommen ist. Dies will man im Finanzausschuss erörtern. 
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Beschluss: 
 
Auf Empfehlung des Finanzausschusses beschließt die Gemeindevertretung die Haushalts-
satzung mit dem Haushaltsplan 2024 nach dem vorliegenden Entwurf. 
 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 4 Nein-Stimmen: 3 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Der Vorsitzende befindet den Beschluss als abgelehnt und stellt folgenden Beschluss zur 
Abstimmung. 
 
 
Beschluss  
 
Die Gemeindevertretung beschließt den vorliegenden Haushalt mit folgender Änderung zu 
genehmigen, der Posten „Unterhaltung Dorfgemeinschaftshaus“ in Höhe von 30.000 Euro 
wird gestrichen. 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 2 Enthaltungen: 1 Befangen: 0 

 
Der Protokollführer weist den Vorsitzenden auf den Paragrafen 39 der Gemeindeordnung für 
Schleswig-Holstein hin. Hieraus geht hervor, dass nur Ja- und Neinstimmen gezählt werden 
dürfen und dem erstgefassten Beschluss entsprechend zugestimmt wurde. 
Der Vorsitzende erwidert, dass man dies im Anschluss an den öffentlichen Teil erörtern wird. 
 
 
 
TO-Punkt  7: Zustimmung zum Einnahme- und Ausgabeplan im Rahmen des 

Sondervermögens für Kameradschaftspflege der FF Prasdorf für 
das HH-Jahr 2024 

 
Der Vorsitzende erläutert kurz den Sachverhalt. Die Zahlen lagen bereits bei der letzten Sit-
zung vor, waren aber seinerzeit noch nicht in die Beschlussvorlage eingearbeitet. 
 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung stimmt dem Einnahme- Ausgabenplan des Sondervermögens für 
Kameradschaftspflege der FF Prasdorf für das HH-Jahr 2024 zu. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  8: Beschlussfassung über die Ausschreibung zur Entschlammung 

des dritten Klärteichs 
 
Der Vorsitzende erläutert, dass es hier nicht um die Auftragsvergabe zur Entschlammung 
geht, sondern um das Anstoßen der entsprechenden Ausschreibung. Der dritte Klärteich 
muss entschlammt werden, da dies ansonsten Auswirkungen auf die Werte haben könnte. 
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung beschließt die Ausschreibung zur Entschlammung des dritten Klär-
teichs in Auftrag zu geben. 
 
 

Stimmberechtigte: 8  

Ja-Stimmen: 8 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
 
TO-Punkt  9: Beratung und eventuelle Beschlussfassung zur Erwiderung auf die 

Reaktivierung der Bahntrasse Kiel – Schönberg 
 
Der Vorsitzende führt kurz in das Thema ein und es entwickelt sich daraufhin eine lebhafte 
Diskussion. Man will noch einmal mit der Gemeinde Probsteierhagen sprechen, ob deren 
Beschluss von 2017 noch so seine Zustimmung findet.  
Flächen für einen Parkplatz und einem Buswendeplatz an der neu zu schaffenden Haltestel-
le könnten gegebenenfalls auch auf Prasdorfer Gemeindegebiet in die Planungen einbezo-
gen werden.  
Es besteht Einigkeit dahingehend, dass der Bürgermeister noch einmal ein Schreiben auf-
setzt und dies den entsprechenden Stellen zukommen lässt, um die Standpunkte der Ge-
meinde noch einmal klarzumachen. 
 
 
 
TO-Punkt  10: Bekanntgaben und Anfragen 
 
Der Vorsitzende verweist auf die aktuelle Personalsituation des Amtes im Bereich Tiefbau 
hin. Hier ist der Mitarbeiter Hinz wieder alleine. 
 
Am 05.02.2024 gab es einen Termin bezüglich Sprottenflotte, hier soll es einen Fahrradbügel 
am Dorfteich geben. 
In diesem Zuge wird darauf hingewiesen, dass der Kreis Plön wieder die Aktion Stadtradeln 
ausschreibt. 
 
Es gab ein Treffen der Bürgermeister und der Amtsleitungen bezüglich der Zusammenarbeit. 
Man ist auf einem guten Weg, aber die Kommunikation kann noch verbessert werden. Die 
Bürgermeister und die Amtsleitung geloben Besserung. 
 
Für die „Aktiv Region“ wird aktuell ein Regionalmanager gesucht. 
 
Die Baumpflege wurde seitens des Auftragnehmers verschoben. 
 
Am 09.03.2024 soll die Aktion saubere Gemeinde stattfinden. 
 
Die gelbe Tonne für das Dörpshus ist bestellt. Die Erfahrung zeigt aber, dass sich die Liefe-
rung ziehen kann. 
 
Ende der öffentlichen Sitzung um 20:10 Uhr. 
 
Der Vorsitzende verweist auf den Hinweis des Protokollführers und erklärt den Anwesenden, 
dass der zuerst gefasste Beschluss unter TOP 6 gültig sei. 
 



Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Prasdorf vom 08.02.2024 Seite 6 von 6 

Um 20:16 Uhr wird die Öffentlichkeit wieder in den Sitzungssaal gebeten und der Vorsitzen-
de erklärt den Zusammenhang und verkündet, dass der Haushalt wie vorliegend beschlos-
sen wurde. 
 
Um 20:17 Uhr verlässt die Öffentlichkeit den Sitzungssaal und der nichtöffentliche Teil be-
ginnt. 
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   

Gnauck Fassmann Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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